
 
 

 
 
 

 
 
 
 

 

 
Procès-verbal du conseil d’école du 17 juin 2021 

 
 
Etaient présents : 
Enseignants : Nathalie BOURDENET, Pascale ROPERT, Odile SOTINEL, Julie VIVIEN, Anatole AUBIN, Karine 
REMERAND et Philippe VIARD. 
 
Représentants de la mairie : Brigitte VERBEKE , Ghislaine MOLLET 
 
Représentants des parents d’élèves : Céline LOPEZ, Bénédicte TASSAN, Julien FOIZEL et Florent GLATARD. 
 
Excusés : M. Coail, inspecteur de l’Education Nationale 
 
Prise de note  & procès verbal : Bénédicte Tassan et Philippe Viard 
 

 
Bienvenue 
Trois nouveaux/nouvelles collègues nous rejoindront l’année prochaine ; Mme Sylvie Gonçalves a obtenu le 
poste au mouvement départemental. Deux autres enseignant.es seront nommé.es prochainement, l’un.e sur une 
classe, l’autre comme complément de la décharge de direction de M. Viard. 
Nous remercions et souhaitons une bonne continuation à Mme Sylvie Blaise, Mme Amira Steffens, Mme 
Nathalie Bourdenet et M. Sébastien Huguenin qui partent vers de nouvelles destinations. 
 
 
 Le protocole sanitaire. 

Il est toujours en vigueur. Il a été allégé. Vous le trouverez sur le blog de l’école.  
Il n’y a pas de brassage entre classes ce qui signifie qu’en cas d’absence d’un enseignant, les élèves ne 
peuvent pas être répartis dans les autres classes. 
Le port du masque reste obligatoire à l’intérieur des locaux. 
 
 

 Effectifs à la rentrée scolaire,  
 
Elémentaire : 

 CP = 36 
 CE1 = 31 
 CE2 = 28 
 CM1 = 35 
 CM2 = 41 

 
 
 
 
 
 
 
Avec peut-être 3 élèves de CP qui déménageraient pendant les vacances. Les CP seraient donc entre 33 
et 36. 

 Eco-école élémentaire Gérard Claudel 
 Rue Charpentier d’Ennery 95300  ENNERY  

Tél école : 01-30-38-34-12   courriel : 0950190r@ac-versailles.fr 
Blog de l’école : http://blog.ac-versailles.fr/elementairegclaudel/ 



Les textes demandent de privilégier lorsque cela est possible, des petits effectifs en GS, CP et CE1. 
 
La structure de l’école serait la suivante *
 
Classe 1 : CP à 23 élèves 
Classe 2 : CP-CE1 à 22 élèves 
Classe 3 : CE1-CE2 à 21 élèves 
Classe 4 : CE1-CE2 à 22 élèves
Classe 5 : CM1-CM2 à 28 élèves
Classe 6 : CM1-CM2 à 28 élèves
Classe 7 : CE2-CM1-CM2 à 27

 
 * Ces nombres peuvent évoluer en fonction de nouvelles entrées ou de nouveaux départs.

 
171 élèves avec une moyenne de 24,4
 

 Organisation au sein de l’école,
Bénéficiant de locaux supplémentaires (nouveau bâtiment), l’idée d’une salle des maîtres a été émise par 
l’équipe des enseignants de maternelle. L’
l’école maternelle, il était donc logique d’étudier la faisabilité.
M. Viard a tout d’abord émis l’idée d’intégrer le nouveau bâtiment plu
son emplacement et ses possibilités d’ouverture mais cette idée n
s’éloignait du bureau de direction et d’autre part, la nouvelle salle de classe était aux mêmes dimensions 
que les classes actuelles.  
Il a ensuite été proposé une salle des maîtres commune aux deux écoles puis le 
bibliothèque dans le nouveau bâtiment.
Après concertations, l’équipe a donc décidé ce qui suit

o Nous déménageons les deux classes d’élémentaire qui étaient dans le bâtiment maternelle afin de 
libérer une classe « salle des maîtres
pour l’élémentaire (les ouvrages pédagogiques qui sont en bibliothèque)

o Une classe d’élémentaire 
o La bibliothèque déménage dans une salle de classe

bibliothèque. 
o La classe de M. Viard déménagera dans l’actuelle bibliothèque.
o La salle d’activité du nouveau bâtiment servira aux réunions (conseils d’école…).

 
Nous remercions la municipalité qui soutient toujours nos projets
projets, notamment pour ce déménagement
 

 
 Constitution du bureau des élection

Julien FOIZEL et Frank PAUL 
parents au conseil d’école. 
L’adresse pour contacter les parents d’élèves
 
 
 

Les textes demandent de privilégier lorsque cela est possible, des petits effectifs en GS, CP et CE1. 
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Ces nombres peuvent évoluer en fonction de nouvelles entrées ou de nouveaux départs. 

élèves avec une moyenne de 24,4 élèves par classe. Le seuil de fermeture est à 162
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loignait du bureau de direction et d’autre part, la nouvelle salle de classe était aux mêmes dimensions 

Il a ensuite été proposé une salle des maîtres commune aux deux écoles puis le 
bibliothèque dans le nouveau bâtiment. 

’équipe a donc décidé ce qui suit : 
Nous déménageons les deux classes d’élémentaire qui étaient dans le bâtiment maternelle afin de 

salle des maîtres » pour la maternelle et une classe rangement pédagogique 
(les ouvrages pédagogiques qui sont en bibliothèque)

d’élémentaire intègrera le nouveau bâtiment. 
énage dans une salle de classe. Elle sera dédiée 

La classe de M. Viard déménagera dans l’actuelle bibliothèque. 
La salle d’activité du nouveau bâtiment servira aux réunions (conseils d’école…).

qui soutient toujours nos projets et nous fait confiance pour nos différents 
projets, notamment pour ce déménagement. 

Constitution du bureau des élections des représentants de parents,
Julien FOIZEL et Frank PAUL sont élus pour aider à l’organisation des élections des représentants de 

L’adresse pour contacter les parents d’élèves : parents.eleves.ennery@gmail.com
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 Classe externalisée. 
 Remerciements à l’équipe pour le maintien du partenariat avec l’IME du Bois D’en Haut, malgré les 

conditions sanitaires qui nous ont obligé à stopper les inclusions débutées en octobre. Remerciements 
aux élèves qui ont travaillé et appris à connaître les élèves de l’IME. Beaucoup de bienveillance mais 
aussi du partage que ce soit en cours de récréation ou en activité (arrosage des plantes, nettoyage et 
entretien des lapins,..) 

 L’année prochaine, la classe externalisée accueillera de 9 à 10 élèves sur des temps plus longs le mardi 
jeudi et vendredi. Il est envisagé que les élèves mangent à la cantine, accompagnés par un éducateur ou 
une éducatrice. Cet autre temps sera formalisé en début d’année avec l’équipe périscolaire et les 
inscriptions en mairie pour la cantine.   

 
 Budget OCCE. 

Peu de mouvements sur le compte cette année encore. Des dépenses pour gérer les projets en cours 
(lapins, gerbilles, potager). Le compte a un solde créditeur de 9 000€ 

 
 

 Bilan des actions de l’année. 
 Kangourou et Koala des mathématiques. Deux classes ont participé cette année. 
 Deux classes ont participé à la semaine de mathématiques « Mathenscen ». 
 Une classe a concouru au tournoi de Scrabble. 
 Eco-école, thème l’eau. 

Nous avons surtout travaillé sur les anciens thèmes ; la biodiversité et le climat. 
Le jury éco-école qui s’est réuni a souligné la pérennisation de nos projets d’années en années. 
Nous avons obtenu notre troisième label éco-école.  

 Le potager durant l’année. 
 La grande lessive qui a permis d’exposer les œuvres des élèves a été une réussite. Nous 

envisageons de réitérer ce projet en incluant la classe de l’IME et les classes de la maternelle. 
 La course pour Félir a été une réussite. Nous avons respecté le protocole sanitaire en ne 

mélangeant pas les différentes classes. Les enfants ont récolté 3 144,60€ qui permettront 
d’acheter les fournitures scolaires de deux écoles du Sénégal (nos correspondants). Ils ont 
parcouru 1 243,630 km. 

 La boutique n’a pas beaucoup fonctionné cette année. Il faut prévoir de tout ranger, nettoyer et 
réapprovisionner en jeux et ballons. 
Nous espérons reprendre dès le mois de septembre. 

 La fête de l’école se fera en interne, entre enfants le vendredi 2 juillet. Chaque classe tiendra 2 
stands. 

 En projet de fin d’année du point de vu sportif : les olympiades, le tournoi de Rugby et la sortie 
vélo. 

 L’art visuel, classes de Julie et de l’IME. 
 Participation aux semaines polaires (visioconférences) et animations en classe (TP avec un 

scientifique, par exemple sur la fonte des glaciers). 
 Opérabus avec 3 classes. 
 Théâtre  
 Sorties : 

o la journée du 5 juillet pour les classes de CM1, CM2, CE2/CM1 et CE2, CM1, CM2 
o Pique nique suite aux olympiades des Cycles 2. CP/CE1 et CE1/CE2. 
o attente de réponse pour une sortie au Louvre pour les CP et CP/CE1. 

 
Les réunions de délégués et d’éco-délégués ont été suspendues. Nous ne pouvions pas réunir les enfants à 
cause du brassage. 
Les CM2 n’ont pas pu aller au collège. Un échange de questions avec les collégiens a été réalisé avec un 
support vidéo. La prof d’allemand du collège Chabanne a menée une initiation avec les CM2. 
Des initiations aux premiers secours ont été menées en CE2/CM1. 
La mairie offre aux CM2 des billets de cinéma et finance un spectacle sur le harcèlement. 
 



 
 

 Projets 2021-2022. 
Rien n’est vraiment défini mais nous discutons entre enseignants sur différents points : 

 Nous souhaitons reprendre les projets qui fonctionnent bien ; la grande lessive, les olympiades, la 
course pour Félir, la recherche de label éco-école par des actions ciblées, le potager, le festival 
baroque, le secourisme… 

 Les deux classes de CM1/CM2 souhaitent effectuer des sorties sans nuitées. 
 La classe de CE2/CM1/CM2 souhaite faire une classe verte. 

 
 Fournitures scolaires. 

Les listes seront disponibles sur le blog de l’école dès le mardi 6 juillet avec les listes des classes. 
Les listes des classes seront affichées le 6 juillet au soir. 

 
 Recrudescence de comportements déplacés et agressifs de certains parents (propos violents, 

mise en doute de la parole de l’adulte [enseignants, animateurs], menaces envers l’adulte ou l’élève…). 
Cela se passe sur le temps scolaire et sur le temps de cantine. Des familles ont été reçues. Des « Faits 
d’établissement » ont été établis et remontés à l’Inspection de l’Education nationale, la gendarmerie 
prévenue. Des interventions préventives de la gendarmerie sont à l’étude pour l’année prochaine. 

 
Nous cherchons dès à présent du monde pour s’occuper des lapins pendant les mois d’été. 


